ORGANISME DE DÉVELOPPEMENT
DE LA

VALLÉE DE L’ARTIBONITE

O.D.V.A.
=======
COMPTE D’EXPLOITATION POUR LA CAMPAGNE 
DEC-AVRIL 2008 
Culture
: ____RIZ________           Variété          TCS10
Superficie
:
1 HA

 Niveau Technologique : AMELIORE 
Charges variables :

A. Intrants agricoles

	Items
	Quantité

(lbs)
	Montant

(Gdes)

	- Semences
	160
	1500

	- Engrais
	800
	7200

	- Insecticides
	1 flacon
	350

	- Fongicides
	
	

	Autres
	
	

	TOTAL  A
	
	9050


B. Opérations culturales 
	Items
	Montant

(Gdes)

	- Items
	

	- Confection plate - bandes
	500

	- Labourage
	9000

	- Repiquage
	10500

	- Sarclage d’entretien
	6000

	- Fertilisation
	300

	- Aspersion en plein champ
	300

	- Frais de récolte et    conditionnement
	5000

	- Achat de sacs
	3000

	- Transport
	1500

	- Frais de Nourriture
	6000

	TOTAL   B
	42100


Total charges variables :  A + B

9050 + 42100 = 51150gdes
C. Charges fixes 
1. Location de la terre = 0
2. Amortissement (outils) = 0
3. Taxes d’irrigation = 0
D. Produit Brut
 Rendement à l’hectare @ Prix de vente / Unité

4.7 Tonnes X 17700 gdes = 83190 gdes

E. Marge Brute (N.B.)

Produit Brut   -  Charges variables
83190 – 51150 = 32040 gdes
F. Marge Nette (MN) :

Marge Brute  -  Charges fixes

32040 – 0 = 32040 gdes
G. Coût d’opportunité de l’exploitation agricole

	Items
	Quantité de
personnes
	Nombre de
jours
	Coût / pers.
	Coût Total

	Main d’œuvre familiale
	2
	10
	100gdes
	2000 gdes


H. Revenu de l’exploitation
Marge nette   -  Coût d’opportunité de l’EA

32040 – 2000 = 30040 gdes
I. Rentabilité de l’activité : (%)
(Recettes  /  Montant investi)   x  100

30040 / 51150  X 100 = 58.87%
	ITEM
	% DU COUT DE LA PRODUCTION

	Labourage          
	17.6

	 Repiquage        
	20.6

	 Fertilisation          
	14.66

	Entretien               
	11.73

	Récolte              
	9.77

	Frais Nourriture
	11.73


ORGANISME DE DÉVELOPPEMENT

DE LA

VALLÉE DE L’ARTIBONITE

O.D.V.A.
=======
COMPTE D’EXPLOITATION POUR LA CAMPAGNE 

DEC-AVRIL 2008 
Culture
: ____RIZ________           Variété          TCS10

Superficie
:
1 HA

 Niveau Technologique : INTERMEDIAIRE 
Charges variables :

J. Intrants agricoles

	Items
	Quantité

(lbs)
	Montant

(Gdes)

	- Semences
	160
	1500

	- Engrais
	600
	5400

	- Insecticides
	
	

	- Fongicides
	
	

	Autres
	
	

	TOTAL  A
	
	6900


K. Opérations culturales 
	Items
	Montant

(Gdes)

	- Items
	

	- Confection plate - bandes
	500

	- Labourage
	9000

	- Repiquage
	8000

	- Sarclage d’entretien
	4000

	- Fertilisation
	250

	- Aspersion en plein champ
	0

	- Frais de récolte et    conditionnement
	3500

	- Achat de sacs
	2100

	- Transport
	1050

	- Frais de Nourriture
	4500

	TOTAL   B
	32900


Total charges variables :  A + B

6900 + 32900 = 39800
L. Charges fixes 

1. Location de la terre = 0

2. Amortissement (outils) = 0

3. Taxes d’irrigation = 0

M. Produit Brut

 Rendement à l’hectare @ Prix de vente / Unité

3.5 Tonnes X 17700 gdes = 61950 gdes

N. Marge Brute (N.B.)

Produit Brut   -  Charges variables

61950 - 39800 = 22150 gdes

O. Marge Nette (MN) :

Marge Brute  -  Charges fixes

22150 – 0 = 22150 gdes

P. Coût d’opportunité de l’exploitation agricole

	Items
	Quantité de

personnes
	Nombre de

jours
	Coût / pers.
	Coût Total

	Main d’œuvre familiale
	2
	15
	100gdes
	3000 gdes


Q. Revenu de l’exploitation

Marge nette   -  Coût d’opportunité de l’EA

22150 – 3000 = 19150 gdes

R. Rentabilité de l’activité :  (%)

(Recettes  /  Montant investi )   x  100

19150 / 39800  X 100 = 48.11 %
	ITEM
	% DU COUT DE LA PRODUCTION

	Labourage          
	22.6

	 Repiquage        
	20.10

	 Fertilisation          
	14.19

	Entretien               
	10

	Récolte              
	8.79

	Frais Nourriture
	11.30


ORGANISME DE DÉVELOPPEMENT

DE LA

VALLÉE DE L’ARTIBONITE

O.D.V.A.
=======
COMPTE D’EXPLOITATION POUR LA CAMPAGNE 

DEC-AVRIL 2008 
Culture
: ____RIZ________           Variété          TIZEPON
Superficie
:
1 HA

 Niveau Technologique : FAIBLE 
Charges variables :

S. Intrants agricoles

	Items
	Quantité

(lbs)
	Montant

(Gdes)

	- Semences
	250
	1300

	- Engrais
	400
	2700

	- Insecticides
	
	

	- Fongicides
	
	

	Autres
	
	

	TOTAL  A
	
	4000


T. Opérations culturales 
	Items
	Montant

(Gdes)

	- Items
	

	- Confection plate - bandes
	0

	- Labourage
	10000

	- Repiquage
	6000

	- Sarclage d’entretien
	2000

	- Fertilisation
	0

	- Aspersion en plein champ
	0

	- Frais de récolte et    conditionnement
	2000

	- Achat de sacs
	1000

	- Transport
	700

	- Frais de Nourriture
	4000

	TOTAL   B
	24700


Total charges variables :  A + B

4000 + 24700 = 28700
U. Charges fixes 

1. Location de la terre = 0

2. Amortissement (outils) = 0

3. Taxes d’irrigation = 0

V. Produit Brut

 Rendement à l’hectare @ Prix de vente / Unité

2.7 Tonnes X 17700 gdes = 47790 gdes

W. Marge Brute (N.B.)

Produit Brut   -  Charges variables

47790 - 28700 = 19090 gdes

X. Marge Nette (MN) :

Marge Brute  -  Charges fixes

19090 – 0 = 19090 gdes

Y. Coût d’opportunité de l’exploitation agricole

	Items
	Quantité de

personnes
	Nombre de

jours
	Coût / pers.
	Coût Total

	Main d’œuvre familiale
	4
	15
	100gdes
	6000 gdes


Z. Revenu de l’exploitation

Marge nette   -  Coût d’opportunité de l’EA

19090 – 6000 = 13090 gdes

AA. Rentabilité de l’activité :  (%)

(Recettes  /  Montant investi )   x  100

13090 / 28700  X 100 = 45.60 %
	ITEM
	% DU COUT DE LA PRODUCTION

	Labourage          
	34.84

	 Repiquage        
	20.90

	 Fertilisation          
	9.40

	Entretien               
	6.96

	Récolte              
	6.96

	Frais Nourriture
	13.93


